
PROCES-VERBAL

C.D.A. du 25 Août 2023

(début de séance 19h)

PRESENTS : ABSENTS EXCUSES :
- B. COLIBERT
- S. MORICE
- A. MARCHAND
- Y. PREVEL
- E. ANDEOLE
- S. GILLES
- S. GIRARD
- C. GASSE
- N. CHARTIER
- C. GUICHARD
- P. MEZENGE
- J. LEGRAIN (visio)

- C. DAIGNY
- G. PESCHET
- J-J TOPSENT

1. Validation du PV de la CDA du 02 Juin 2023  

Le PV de la CDA du 2 Juin 2023, mis en ligne sur le site du district le 20 Juin 2023, est
adopté à l'unanimité des membres présents.

2. Civilités  

La CDA souhaite un prompt rétablissement à Christian Mustière, ancien arbitre du District
de l’Orne pour Sept-Forges.

Après  15 années  passées  à  la  Commission  de discipline,  Alain  Marchand arrête  ses
fonctions au sein de cette instance. La CDA le remercie pour son engagement et son
dévouement. Nicolas Chartier se présente pour lui succéder dans cette fonction et la CDA
valide sa candidature.

Jean-Jacques Topsent  laisse sa place de secrétaire  à Christophe Gasse pour devenir
Vice-Président de la CDA.

3. Mise à jour des Commissions de la CDA  

La CDA et ses commissions sont constituées pour la saison 2023-2024 :

Président : Bruno Colibert

Vice-Président : Jean-Jacques Topsent

Secrétaire : Christophe Gasse

CDA restreinte : B. Colibert – C. Guichard – A. Marchand – JJ Topsent

Représentant de la CDA en Commission d’Appel : JJ Topsent

Représentant de la CDA en Commission de Discipline : N. Chartier

Section « Loi du Jeu » : B. Colibert – C. Daigny – S. Girard – J. Legrain – JJ Topsent

Section « Jeunes » : E. Andéole – P. Bruneau – B. Colibert – A. Marchand – S. Morice



– Y. Prével – JJ. Topsent
Section « Formation » : B. Colibert – A. Marchand – S. Morice – JJ Topsent
Section « Promotion  de  l’Arbitrage » :  B.  Colibert  -  G.  Gandais  –  C.  Gasse  –  P.
Kassel – S. Gilles – L. Motreff – A. Senault
Observateurs : E. Andéole – P. Bruneau – B. Colibert – C. Daigny – M. De Aquino – N.
Epineau – C. Gasse – S. Gilles – S. Girard – P. Gosselin – C. Jourdain – F. Leudière – J.
Legrain – A. Marchand – S. Morice – G. Peschet – Y. Prével – JJ Topsent – A. Senault – C.
Guichard – JC Jacob

4. Organisation  Journée  de  Formation  des  Arbitres  (Le  Mêle  s/  Sarthe  –  
02/09/2023)

Cette journée aura lieu à la salle intercommunale du Mêle s/  Sarthe qui  dispose d’un
vidéoprojecteur.

8h30 : café d’accueil (croissants offerts par l’UNAF)
9h : vestiaires
9h30-12h : tests TAISA / 3 ateliers terrain (2 ateliers Assistants sur la bonne utilisation
des drapeaux + 1 atelier Arbitre central avec tirage au sort de questions sur les Lois du
Jeu)
12h : repas
14h : tests théoriques (vidéo et écrit)
17h : fin de journée

3 nouveaux arbitres seront conviés à participer à cette journée : Christian CORNU, Hugo
PIGNATELLI et Quentin BARRETEAU.

La  CDA prévoit  une  date  de  rattrapage  pour  les  arbitres  absents,  sur  2  sites :  ST
GEORGES DES GROSEILLERS et ALENCON, le SAMEDI 16 DECEMBRE 2023 à 10H.

A noter, la présence lors de cette journée du Président de l’UNAF Normandie, John-John
QUEMPER, qui viendra proposer aux arbitres la nouvelle collection de maillots pour la
saison 2023-2024.

La CDA tient à remercier la municipalité du Mêle s/  Sarthe pour la mise à disposition
gracieuse de sa salle intercommunale ainsi que de ses infrastructures.

5. Organisation D1 Elite à 3 arbitres 2023-2024 (filière Assistants)  

Le Championnat de D1 Elite verra chaque rencontre couverte par 3 arbitres officiels.
Chaque  club  sera  doté  d’une  caméra  qui  permettra  de  filmer  et  de  diffuser  chaque
rencontre, et ce afin de retransmettre tous les matchs sur les réseaux sociaux

6. Suivi des arbitres (départs, arrêts, désignables)  

La  CDA note  le  départ  de  3  arbitres  cette  saison :  Vincent  Tessier,  Steven  Lunel  et
Aurélien Letellier. Ces 3 départs sont compensés par l’arrivée de Christian CORNU, Hugo
PIGNATELLI et Quentin BARRETEAU en provenance d’autres districts.

 En seniors, 15 arbitres sont désignables en D1 – 16 arbitres sont désignables en
D2  –  2  arbitres  assistants,  1  arbitre  Espoir  et  2  arbitres  stagiaires soit  36
arbitres disponibles. 13 arbitres sont en attente de validation de leur licence, et 1



arbitre ne renouvelle pas.
 En  jeunes,  14  arbitres  sont  désignables.  5  arbitres  sont  en  attente  de

validation de leur licence, et 5 arbitres ne renouvellent pas.

7. Observateurs (consignes)  

Bruno Colibert participera le 05/09/2023 à une réunion des Observateurs à la Ligue de
Normandie à Vire (14).
Suite à cette réunion, il retransmettra les informations reçues à tous les observateurs du
district.

8. Questions diverses / Tour de Table  

Yves Prével informe que l’UNAF souhaite participer avec la Caisse Départementale,  à
hauteur de 100€,  à la prise en charge des frais médicaux de Christopher Baccou suite à
sa blessure lors d’un match.

Sylvain Morice demande si le jeune arbitre Tom Chesnay (également joueur) peut arbitrer
le dimanche pour couvrir ses 15 matchs. La CDA donne son accord à l’unanimité pour qu’il
arbitre en tant qu’assistant le dimanche, selon les disponibilités. Quand il ne joue pas le
samedi, il doit arbitrer.

Stéphane Girard demande si les observateurs peuvent être équipés d’une carte visible
mentionnant leur fonction d’observateur. Les membres de la CDA sont favorables à cette
demande. La réponse sur ce point sera donnée suite au prochain comité directeur.

Nicolas Chartier informe que certains arbitres de district souhaiteraient la présence d’un
délégué "sécurité" fourni par le club recevant à chaque rencontre de D1. Cette demande
doit être transmise au Comité Directeur pour être étudiée.

Alain Marchand s’interroge sur le livret « Les Lois du Jeu » : sont-ils arrivés ? Réponse de
l’IR2F,  les  livrets  sont  disponibles  à  la  Ligue  sur  demande,  charge  au District  de  les
envoyer aux candidats inscrits avant chaque FIA. Bruno Colibert les récupérera.

Stéphane  Girard  remonte  l’information  quant  à  l’écusson  des  arbitres  du  district  :
beaucoup le critiquent du fait de sa petite taille et estiment qu’il ne renvoie pas une image
très  « moderne »  de  notre  département.  Une  demande sera  faite  au  prochain  comité
directeur pour modifier leur taille et ainsi s’uniformiser avec les autres districts de la Ligue.

 LA SEANCE EST LEVEE A 22h00.

Le secrétaire de séance,
Christophe GASSE

Président de la CDA, 
bruno COLIBERT


